
30/01/2026

Ο απολογισμός του φιλανθρωπικού και 
ιεραποστολικού έργου της Μητροπόλεως 
Κερκύρας για το 2025
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Σε κληρικολαϊκή σύναξη που διεξήχθη το απόγευμα της Πέμπτης 29 
Ιανουαρίου 2026 παρουσίασε τον Απολογισμό του φιλανθρωπικού και 
ιεραποστολικού έργου της τοπικής Εκκλησίας για το 2025 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος, ο οποίος επέδωσε και τους διορισμούς στα νέα εκκλησιαστικά 
συμβούλια για την τριετία 2026-2028, καθώς και στις κυρίες των 
Φιλοπτώχων Ταμείων των ενοριών. 

Ο κ. Νεκτάριος ευλόγησε την βασιλόπιτα και στη συνέχεια απευθύνθηκε στους 
ιερείς και τους συνεργάτες των ενοριών, οι οποίοι προσήλθαν κάτω από δύσκολες 
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καιρικές συνθήκες στο Αμφιθέατρο του Ιδρύματος Χρονίως Πασχόντων στην 
Κέρκυρα, κάτι που επεσήμανε με χαρά και συγκίνηση Μητροπολίτης Κερκύρας.

Στη συνέχεια, ο κ. Νεκτάριος παρουσίασε στοιχεία του Απολογισμού, ο οποίος 
δείχνει ότι η Ιερά Μητρόπολη ξόδεψε το 2025 3.463.280,51 € για τη στήριξη του 
ευρύτερου φιλανθρωπικού, κοινωνικού και ιεραποστολικού της έργου, ενώ στις 
δομές της απασχολούνται περί τους 70 εργαζομένους.

Επεσήμανε ότι η κληρικολαϊκή συνέλευση είναι κίνηση λογοδοσίας της τοπικής 
Εκκλησίας, κάτι που δίδαξε ότι πρέπει να γίνεται ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος 
Χριστόδουλος. Η μαρτυρία της αγάπης είναι πολύτιμη σε μια εποχή 
ατομοκεντρισμού, σε μια εποχή όπου οι άνθρωποι σκέφτονται το εγώ τους και 
εγκλωβίζουν τον εαυτό τους σε μία αντίληψη μηδενισμού της ύπαρξης. Η Εκκλησία 
αντιστέκεται προσφέροντας. Εκκλησία όμως είμαστε όλοι. Η μαρτυρία της αγάπης 
δείχνει και την ελπίδα της αναστάσεως και της αιωνιότητος. Προσφέρουμε διότι ο 
Χριστός μας διδάσκει ότι στο πρόσωπο του ελαχίστου αδελφού μας προσφέρουμε 
στον Ίδιο και Εκείνος θα μας το ανταποδώσει στην αιωνιότητα.

Ο κ. Νεκτάριος τόνισε ακόμη ότι η μαρτυρία της αγάπης περιλαμβάνει και την 
ιεραποστολή στη νέα γενιά, με δομές, όπως ο Βρεφονηπιακός Σταθμός, το Κέντρο 
Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών, τα κατηχητικά σχολεία, οι κατασκηνώσεις το 
καλοκαίρι. Παράλληλα, το Επικοινωνιακό και Μορφωτικό Ίδρυμα, με το ραδιόφωνο, 
το Διαδίκτυο, τις εκδόσεις, τις συναυλίες, τη στήριξη του έργου της 
Μητροπόλεως, δείχνει ότι η Εκκλησία μπορεί να μιλήσει τη γλώσσα των καιρών, 
αλλά και να οργανώσει έργα που μένουν και κάνουν τους ανθρώπους να 
αισθάνονται ότι μπορούνε να ακούσουν για τον Χριστό.

Όλα αυτά χρειάζεται να τα δούμε στην προοπτική ότι είμαστε μόνοι μας σήμερα 
ως Εκκλησία. Η κοινωνία μας αποϊεροποιείται ολοένα και περισσότερο. Ζούμε 
ιδιαιτέρως τον θρησκευτικό αποχρωματισμό, την εχθρότητα κατά της πίστεως, 
την μετάλλαξη των αξιών, την διαφθορά σε πολιτικό και κοινωνικό επίπεδο που 
μαρτυρεί ότι το ήθος δεν μετράει. Όμως η χρονιά που πέρασε έφερε ευρύτερες 
αναταραχές σε παγκόσμιο επίπεδο, που μας έχουν κάνει να αισθανόμαστε ότι ο 
κόσμος δεν κείται μόνο εν τω πονηρώ αλλά και κινείται εν τω πονηρώ, χωρίς 
αρχή, μέση και τέλος. Όλοι πορεύονται κατά τα συμφέροντα και τα πάθη τους. 
Όμως όλα αυτά γεννούν την ανάγκη η Εκκλησία να στηριχθεί στα πόδια της, στην 
πίστη στον Χριστό αλλά και στην πανστρατιά όλων, κληρικών και λαϊκών, ώστε να 
μη χάσουμε την ελπίδα μας, καθώς το πολίτευμά μας εν ουρανοίς εστί.

Τέλος, ο κ. Νεκτάριος έδωσε οδηγίες στους επιτρόπους και στα μέλη των 
Ενοριακών Φιλοπτώχων Ταμείων, που είναι οι άμεσοι συνεργάτες τόσο του ιδίου 



όσο και των ιερέων.

Παρουσιάστηκαν στη συνέχεια ειδικότερα στοιχεία του Απολογισμού και για το 
Ίδρυμα Χρονίως Πασχόντων, που ανακαινίζεται, ενώ φιλοξενεί 50 τροφίμους, για 
το Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος, για το Γενικό Φιλόπτωχο Ταμείο, για 
την ποιμαντική του νοσοκομείου, για την εθελοντική αιμοδοσία, όπως επίσης και 
για τα τέσσερα Κοινωνικά Παντοπωλεία και τα τρία ενοριακά συσσίτια. Αναλυτικά 
ο απολογισμός έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της τοπικής Εκκλησίας.








